



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБНОМА И ГОРНОМА ВКП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 42 (8865) Среда, 27 февраля 1952 года. Цена 20 коп.

За дальнейший подъем сельского хозяйства

Завтра исполняется 5 лет со дня опубликования постановления Пленума ЦК ВКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период».

«Теперь, после перехода к мирному строительству, — говорится в этом постановлении, — перед нашей партией и государством снова во весь рост встала, как самая неотложная задача, — обеспечить такой подъем сельского хозяйства, который позволил бы в кратчайший срок создать обильные продовольствия для нашего населения, сырья для легкой промышленности и накопление необходимых государственных продовольственных и сырьевых резервов».

Историческое постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б), подробно излагающее сталинскую программу подъема сельского хозяйства в послевоенный период, советский народ воспринял с большим воодушевлением и приступил к выполнению его с огромной политической и трудовой активностью.

Уже через некоторое время после февральского Пленума ЦК ВКП(б) Советское государство располагало такими запасами хлеба и продуктов, которые позволили бесперебойно и в достаточном количестве снабжать страну хлебом и иметь необходимые резервы.

После этих успехов в подъеме зернового хозяйства, создавших необходимые предпосылки для дальнейшего увеличения производства зерна, Совет Министров СССР и ЦК ВКП(б) приняли постановление о трехлетнем плане развития общественного продуктивного колхозного и совхозного животноводства (1949—1951 гг.), в котором была поставлена задача всемерного развития общественного животноводства.

Опираясь на повсеместную огромную помощь партии и государства, благодаря самоотверженному труду колхозников и работников МТС и совхозов наше социалистическое сельское хозяйство развивается из года в год, достигая все новых и новых успехов.

Валовой урожай зерновых культур в СССР в 1950 году был на 300 с лишним миллионов пудов больше, чем валовой урожай зерновых культур в довоенном, 1940 году, а по наиболее ценной зерновой культуре — пшенице — на 340 миллионов пудов больше. В 1951 году валовой урожай зерновых культур, несмотря на неблагоприятные погодные условия в районах Поволжья, Западной Сибири, Казахстана и в некоторых других районах, составил 7 миллиардов 400 миллионов пудов.

Неуклонно растет и крепнет материально-техническая база социалистического земледелия. Уже в 1948 году сельское хозяйство нашей страны получило от промышленности тракторов в три раза больше, автомобилей и сельскохозяйственных машин в два раза больше, чем в довоенном, 1940 году. В 1951 году машинно-тракторные станции выполнили свыше двух третей всех полевых работ в колхозах. В колхозах механизирована почти вся пахота и три четверти сева, свыше 60 процентов всей площади зерновых культур убрано комбайнами.

Значительные успехи достигнуты и в развитии общественного животноводства. Общественное животноводство колхозов вместе с совхозным стало преобладающим. Вместе с ростом всех отраслей сельского хозяйства растут культура колхозов и зажиточность колхозников. Выросли новые кадры колхозного производства, ряды новаторов сельского хозяйства.

Труженики нашей области, используя огромную помощь партии и государства, также добились некоторых успехов в подъеме сельского хозяйства в послевоенный период. Валовой сбор зерна и других сельскохозяйственных культур за послевоенные годы увеличился почти в два раза. За это время колхозы области значительно расширили посевные площади, увеличили денежные доходы. Затраты на производственное строительство возросли в три раза. Техническая вооруженность за послевоенные годы возросла более, чем в два раза, и это позволило повысить уровень механизированных полевых работ с 27 процентов в 1940 году до 72,7 процента в 1951 году.

Укрепление мелких артелей позволяет теперь гораздо полнее использовать все резервы, заложенные в природе колхозного строя. Это видно на примере таких колхозов нашей области, как имени Андреева, Парбиского района, имени Ленина, Бакчарского района, и многих других, которые добились крупных успехов в развитии общественного хозяйства. Стопудовый урожай зерновых теперь уже не редкое явление.

Однако многие колхозы не используют в должной мере преимуществ укрупненных артелей и той огромной помощи, которую оказывалась и оказывается нашей области партией и правительством. Поэтому некоторые колхозы все еще получают невысокие урожаи, а их общественное животноводство дает низкую продуктивность.

Так получается потому, что некоторые райкомы ВКП(б), райисполкомы, сельскохозяйственные органы области и районов еще продолжают осужденную партией порочную практику руководства сельским хозяйством. Руководители областного управления сельского хозяйства (начальник тов. Дутов) все еще плохо организуют работу аппарата управления, неудовлетворительно руководят райсельхозотделами, МТС и колхозами, много шутят и отсылают в районы всевозможных директив и инструкций и мало занимаются практической организаторской работой. Многие агрономы чрезмерно заняты канцелярской работой — составлением всевозможных сводок, справок, тем самым отрываясь от своей прямой агрономической работы, не занимаются организаторской работой в колхозах, внедрением в практику колхозного производства достижений агрономической науки и передовых методов труда.

Партийные и советские органы отдельных районов поверхностно руководят МТС и колхозами, очень мало уделяют внимания практической организаторской работе среди колхозников и механизаторов, слабо анализируют и глубоко выказывают в экономик колхозов и МТС. Поэтому материально-технические и трудовые ресурсы МТС и колхозов, резервы укрупненных колхозов используются недостаточно.

Основной высокой урожай является основой правильных севооборотов, удобрений почвы, ранний сев, произведенный на хорошо обработанной почве высококачественными семенами. Именно комплекс всех агрономических приемов при посеве, доброе заботливое уходе за посевами обеспечивает высокий урожай.

Главной задачей в развитии сельского хозяйства является значительное повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур, быстрое увеличение общественного поголовья скота при одновременном значительном росте его продуктивности. Чтобы успешно выполнить эту задачу, нужно мобилизовать и использовать все резервы МТС и колхозов, до конца ликвидировать недостатки в руководстве колхозами, организовать их работу в соответствии с Уставом сельскохозяйственной артели. Необходимо решительно уделить партийно-организационную и массово-политическую работу среди всех тружеников колхозной деревни, повысить боеспособность партийных организаций колхозов и МТС.

Сейчас в колхозах области идет подготовка в весенним полевых работам. До весны сева остается немного времени. В эти решающие дни главная задача партийных и советских организаций состоит в том, чтобы направить все силы и средства колхозов, МТС на своевременную и всестороннюю подготовку к весеннему сезону.

Необходимо полностью и высококачественно отремонтировать машинно-тракторный парк во всех МТС, обеспечить каждый трактор высококвалифицированными кадрами трактористов и принципалов с расчетом на двухменную работу в течение всего периода полевых работ. Особая забота должна быть проявлена об обеспечении каждого колхоза собственными работными семенами, о вывозке навоза на поля и заготовке других видов удобрений.

Партийные и советские организации должны всемерно укреплять производственные бригады, наладить настоящее производственное сотрудничество их с тракторными бригадами, мобилизовать массы колхозников и механизаторов на дружную боевую работу.

Шире развернем социалистическое соревнование колхозов и МТС за всемерное повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур, быстрое увеличение поголовья общественного животноводства при одновременном значительном росте его продуктивности, за дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление колхозов, за успешное выполнение государственного плана развития сельского хозяйства 1952 года.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении писателя Федина К. А. орденом Трудового Красного Знамени

За выдающиеся заслуги в области художественной литературы, в связи с шестидесятилетием со дня рождения, награждать писателя Федина Константина Александровича орденом Трудового Красного Знамени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРНИН.

Москва, Кремль. 25 февраля 1952 г.

К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

В борьбе за первенство

В ноябре прошлого года на одном из собраний механизаторов Вороновской МТС, обсуждая вопрос о том, как лучше и быстрее провести ремонт тракторов, решили вызвать на социалистическое соревнование механизаторов Чилинской МТС. Это был смелый шаг, потому что в Вороновской МТС осенью вышла из строя электростанция, и ремонт машин начали на две недели позже, чем в Чилинской МТС. Для успешного проведения ремонта не хватало многих запасных частей. Трудности не испугали вороновцев. Они начали реставрировать старые части, ввели и освоили передовой узловой метод ремонта тракторов.

Коммунисты, комсомольцы и агитаторы с первых же дней ремонта развернули массово-разъяснительную работу среди механизаторов. В цехах мастерской появились лозунги и плакаты, на витринах вывешивались газеты. Оборудовали доску показателей, на которой коммунист тов. Данилов записывал итоги соревнования между ремонтниками. В общем деле включилась и стенная газета, в которой публиковались рассказы стахановцев и сурово критиковались недостатки, вскрытые на ремонтных работах.

Члены партии поставили перед собой задачу: не только словом, но и личным примером увлечь всех механизаторов на стахановский труд. Коммунист тов. Петров на ремонте передних мостов систематически выполнял смежное задание на 130—140 процентов. Высокой производительности труда добивается на сборке тракторных двигателей коммунист тов. Бандицкий и другие.

За коммунистами следует весь коллектив. Славой честного труженика среди ремонтников МТС пользуется токарь Иван Иванович Лутачев. Он работает на старом станке. Хорошим хозяйским уходом токарь продлил жизнь механизма. На этом станке тов. Лутачев вытачивает самые сложные детали, перевыполняя в полтора—два раза смежные задания.

Хорошо работает кузнец тов. Андреев. В МТС его недаром называют мастером на все руки. Чтобы ни потребовалось, — сварит ли тракторное колесо, изготовит ли казую-либудь новую часть, Андреев все делает быстро и хорошо.

Борясь за досрочное завершение ремонта машин, механизаторы МТС организовали изготовление недостающих деталей. Рабочие МТС освоили, например, изготовление втулок верхней головки шатуна, недостаток которых раньше часто задерживал выпуск тракторов. В мастерской сейчас делают также болты, гайки и многие другие детали.

В мастерской организована двухменная работа. Строго палачен учет производительности труда. По плану аккредитуются металлорежущие станки. Каждому токарю, слесарю известно, каких деталей и сколько он должен изготовить за смену. Заведена книга учета материалов и инструмента. В ней отмечается каждая деталь, получаемая рабочими. Это помогло сократить потери инструмента и порчу деталей в узлах.

Коллектив МТС оказывает помощь колхозам имени Чапаева и «Победа». Механик МТС тов. Мыларенко часто бывает в колхозных кулуарах, беседует с кузнецами и дает им технические консультации. МТС помогает колхозам в обеспечении кулуарным углем, в вывозке леса для строительства производственных объектов. Колхозу «Победа» МТС недавно вывезла на поля более 25 тонн местных удобрений.

Договор о социалистическом соревновании между коллективами Чилинской и Вороновской МТС систематически проверяется.

Коллектив Вороновской МТС обогнал в соревновании на ремонте механизаторов Чилинской МТС и вышел в число передовых коллективов по Юзовскому району. К 25 февраля вороновцы отремонтировали 42 трактора. По плану ей необходимо было отремонтировать 40 тракторов к 1 марта.

Однако нельзя сказать, что в МТС используются все возможности для досрочного и высококачественного завершения ремонта тракторов.

В организационных работах в МТС имеются еще серьезные недостатки. Мало уделяется внимания качеству ремонта. В отремонтированных тракторах зачастую обнаруживаются дефекты. У некоторых машин нет электросвещения, пружин у заводных ручек. Выявляет так, что в ведомость отремонтированных тракторов занесены ни одного наезда колхозников. Подготовка к сезону ведется поспешно. 270 центнеров заспанных семян некондиционны и потому требуют немедленной замены. В колхозе не забывают о проведении этого необходимого мероприятия. Председатель колхоза тов. Колотовкин считает, что до весны еще очень далеко и с обменом семян можно не торопиться.

Проверкой также установлено, что большая партия семян имеет низкую всхожесть. Для того, чтобы эти семена сделать пригодными к высеву, нужно немедленно организовать воздушно-тепловую обработку их. Колхоз имеет полную возможность провести это агромероприятие. Но из-за безразличного отношения в судьбе будущего урожая со стороны тов. Колотовкина семена не подрабатываются.

Правление колхоза до сих пор не организовало вывозку местных удобрений на поля. Вывезено всего несколько сотен возов навоза, которых едва хватит для того, чтобы удобрить 15—20 гектаров земли. Борьба за повышение плодородия почвы в колхозе нет.

Колхоз имени Горького имеет трактор. Но из-за безхозяйственности правления трактор стоит до сих пор не отремонтированным. Плохо ремонтируется сельхозинвентарь. Из 25 плугов к полевым работам подготовлено всего лишь 13.

Правление колхоза обязано в ближайшее время выполнить наказы колхозников, устранить недостатки в подготовке к весеннему сезону.

Рейдовая бригада газеты «Красное Знамя»: В. Виноградов, А. Кудинов.

Плохо готовятся к весне

Хлеборобы сельхозартели имени Горького, Парабельского района, на отчетно-выборном собрании справедливо критиковали правление колхоза и его председателя тов. Колотовкина за то, что оно плохо подготовило хозяйство к посевной кампании прошлого года. Руководство колхоза не позаботилось своевременно о заказе хороших семян, не организовало их подработку и обмен. Сев был растянут до 10 июня и проводился на низком агрономическом уровне. На собраниях колхозники потребовали от правления не повторять ошибок прошлого года и энергично, по-хозяйски готовиться к проведению посевной кампании в 1952 году. Хлеборобы называли правление использующим все возможности для того, чтобы обеспечить колхоз дорботными семенами.

После отчетного собрания прошло около месяца. Но до сих пор правление еще не выполнило ни одного наезда колхозников. Подготовка к сезону ведется поспешно. 270 центнеров заспанных семян некондиционны и потому требуют немедленной замены. В колхозе не забывают о проведении этого необходимого мероприятия. Председатель колхоза тов. Колотовкин считает, что до весны еще очень далеко и с обменом семян можно не торопиться.

Проверкой также установлено, что большая партия семян имеет низкую всхожесть. Для того, чтобы эти семена сделать пригодными к высеву, нужно немедленно организовать воздушно-тепловую обработку их. Колхоз имеет полную возможность провести это агромероприятие. Но из-за безразличного отношения в судьбе будущего урожая со стороны тов. Колотовкина семена не подрабатываются.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Научная сессия, посвященная 150-летию со дня рождения Виктора Гюго

В институте мировой литературы имени А. М. Горького 24 февраля открылась научная сессия, посвященная 150-летию со дня рождения Виктора Гюго.

Сессию открыл писатель Илья Эренбург.

Вступительное слово произнес академик Е. В. Тарле.

С докладом на тему «Великий французский писатель В. Гюго» выступил кандидат филологических наук В. Н. Николаев.

Докладчик подробно охарактеризовал жизненный и творческий путь Виктора Гюго. Он остановился на широко известных книгах великого французского писателя — «Отверженные», «93-й год», «Собор Парижской богоматери», «Последний день приговоренного к смерти», «История одного преступления», сборник стихотворений «Возмездия».

До последних дней своей жизни Гюго был полон энергии в борьбе против реакции. Он выступал за независимость народов, защитил их свободу, демократические права. Активный сторонник мира, Гюго постоянно подчеркивал, что стремление к миру идет от народов. «Мне кажется, — говорил он, — что в настоящий момент готовится столкновение между войной, к которой стремится прошлое, и миром, которого жаждет настоящее... Гражданин, мир победит!».

Творчество Гюго было порождено и согрето любовью к человеку, — говорит в заключении докладчик. — Мы разделяем его тоску и ненависть к диким свободам народов. Творчество Гюго живет и в наши дни, и сила его произведений не ослабевает.

Доктор филологических наук Ю. И. Давидов выступил на сессии с докладом «В. Гюго и французское революционное движение XIX века».



Украинская ССР. Улица Карла Маркса в новом поселке строителей Каховского гидроузла в районе села Ключевого. (Фотохроника ТАСС).

СТАЛИНИРИ СЕГОДНЯ

СТАЛИНИРИ (Юго-Осетинская автономная область), 25 февраля. (ТАСС). В больших новых зданиях справили новоселье специалисты сельского хозяйства. Закончен также фундаментальный жилой дом для строителей Ванатского оросительного канала.

Город в десах новостроек. Только в этом году его жилой фонд увеличится почти на семь тысяч квадратных метров. Более ста жилых домов возводят индивидуальные застройщики.

Изменился облик города. Его широкие улицы и площади украсили красным

монументальным Домом Советов, новыми зданиями драматического театра, гостиницы, вокзала, учебных заведений и жилых домов. Улицы покрылись асфальтом, оделись в зеленый наряд. Сооружены водопровод, две гидроэлектростанции, телефонная станция.

Город живет культурной жизнью. Здесь открыты педагогический институт и другие учебные заведения, работает Юго-Осетинский научно-исследовательский институт Академии наук Грузинской ССР.

Выдача облигаций нового займа

На предприятиях и в учреждениях Москвы началась выдача облигаций Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1951 года). При получении заработной платы за вторую половину февраля рабочие и служащие сделают последний взнос по

подписке на этот заем. Колхозники заключат расчеты по подписке на заем к 1 марта.

В нынешнем году по Государственному займу развития народного хозяйства СССР (выпуск 1951 года) состоится два тиража. (ТАСС).

V сессия Томского областного Совета депутатов трудящихся

Вчера в Доме партийного просвещения открылась V сессия областного Совета депутатов трудящихся. Председателем сессии был избран депутат тов. Егоров, секретарем — депутат тов. Зайцева.

Областной Совет принимает повестку дня:

- 1) Доклад мандатной комиссии областного Совета о результатах выборов в областной Совет депутатов трудящихся по избирательным округам № 13 и № 61;
- 2) Народнохозяйственный план по местному хозяйству области на 1952 год;
- 3) Об исполнении бюджета области за 1951 год и утверждении бюджета на 1952 год; сохолод постоянной бюджетной комиссии областного Совета;
- 4) Организационные вопросы.

По первому вопросу повестки дня 6 докладом выступил председатель мандатной комиссии областного Совета депутат тов. Мановенко. Он говорит, что на основании Указа Президиума Верховного Совета РСФСР 20 января 1952 года были проведены выборы в Томский областной Совет депутатов трудящихся по двум избирательным округам вместо выбывших депутатов. Выборы прошли в обстановке дейнейшего сплочения избирателей вокруг партии Ленина—Сталина, в обстановке повышения политической активности трудящихся этих избирательных округов.

Тов. Мановенко говорит, что избиратели единодушно выбрали своими депутатами в областной Совет Василия Арсентьевича Мосвина — первого секретаря Томского обкома ВКП(б), депутата Верховного Совета СССР (Чилинский избирательный округ № 61) и Федора Максимовича Ларина — заведующего финансовым отделом областного комитета (Томский городской избирательный округ № 13).

Областной Совет постановляет: доклад мандатной комиссии утвердить, полномочия депутатов тт. Мосвина и Ларина считать правильными.

Затем слово для доклада по второму вопросу повестки дня предоставляет председателю облисполкома депутату тов. Филимонову.

На вечернем заседании по докладу тов. Филимонова выступили депутаты тт. Журавлев, Булаев, Козлов, Ворошилов и заведующий областным дорожным отделом тов. Кучер.

Сегодня областной Совет продолжит обсуждение доклада «Народнохозяйственный план по местному хозяйству области на 1952 год» и других вопросов повестки дня.

Каждый третий колхоз — миллионер

БАТУМИ, 26 февраля. (ТАСС). Прошедшие в колхозах Аджарии отчетно-выборные собрания показали, что минувший год явился для сельхозартелей республики годом нового подъема их общественного хозяйства. С превышением были выполнены обязательства по сдаче государству зеленого чайного листа, цитрусовых плодов, табака и другой сельскохозяйственной продукции, а также план развития животноводства. Значительно возросли денежные доходы колхозов. Из 127 сельхозартелей 43 получили доход, превышающий миллион рублей.

Особенно больших успехов добились колхозы субтропических районов. Многие из них получили от возделывания чая по два—пять миллионов рублей дохода. Почти все колхозы Кобулетского района сейчас миллионеры. Годовой доход передового в этом районе колхоза имени Ворошилова — около 12 миллионов рублей.

Труженики сельского хозяйства Аджарии закладывают основы высокого урожая нынешнего года.

Школа передовых методов труда на лесной делянке

ЛУХТА (Карело-Финская ССР), 25 февраля. (ТАСС). В Пажнево-Сельском лесопромысле на лесной делянке, где трудились знатный новатор лесозаготовок Иван Козырев, открылась школа передовых методов труда. Здесь рабочие обучаются практическим приемам работы, слушают лекции об организации непрерывного потока на заготовке и вывозе леса. Занятия проводят инженерно-технические работники лесохозяйства тт. Гусев, Беднарский, Васин.

Промысел тюленя

ФОРТ ШЕВЧЕНКО (Гурьевская область), 26 февраля. (ТАСС). Команды десятков судов в сопровождении ледокола «Сергеев Орденоносца» и с помощью воздушной разведки промышляют звери в Северо-Восточном Каспии. Охотники добыли тысячи тюленей.

Зверобой Каспийского зверобойно-рыбного треста и колхозов, обслуживаемых Магистратской моторно-рыболовной станцией, обязались досрочно выполнить план зимнего промысла.

В ПОМОЩЬ ИЗУЧАЮЩИМ МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКУЮ ТЕОРИЮ

Великая сила ленинско-сталинского учения о партии

(К пятнадцатилетию доклада И. В. Сталина на февральско-мартовском Пленуме ЦК ВКП(б) в 1937 году)

Великие основоположники большевизма В. И. Ленин и И. В. Сталин строили и воспитывали большевистскую партию, как боевую революционную партию. Они вооружили ее самой передовой теорией, программой и тактикой, закаляли в жестоких битвах с врагами рабочего класса и привели ее к всемирно-историческим победам.

Сила большевистской партии — в единстве ее программных, тактических и организационных принципов. Роль авангарда рабочего класса наша партия выполняет не только своей последовательно-революционной теорией и программой, своей тактикой, но и своей организацией. Ленин и Сталин всегда уделяли исключительное внимание организационному укреплению партии, они выработали незыблемые организационные принципы, огромная жизненная сила которых проверена и испытана в многолетней, славной деятельности нашей партии и всего международного коммунистического движения.

Великий продолжатель бессмертного дела Ленина — товарищ Сталин всесторонне развил ленинское учение о партии, двинул вперед организационную науку большевизма, силится партию на успешное осуществление исторических задач построения социализма в нашей стране. Под руководством товарища Сталина большевистская партия разгромила злейших врагов советского народа — троцкистско-бухаринских предателей, ставших агентурой иностранных разведок, бандой шпионов, убийц и вредителей. Под руководством товарища Сталина партия большевиков стала еще более сплоченной и монолитной, благодаря чему она успешно выполняет свою руководящую и направляющую роль в борьбе советского народа за коммунизм.

Исключительное значение в дальнейшем развитии ленинского учения о партии, в борьбе партии за дальнейшее укрепление и повышение бесстрашия своих рядов сыграл доклад товарища Сталина на февральско-мартовском Пленуме ЦК ВКП(б) 1937 года «О недостатках партийной работы и мерах ликвидации троцкистских и иных двурушников».

Доклад и заключительное слово товарища Сталина на февральско-мартовском Пленуме ЦК ВКП(б), в которых товарищ Сталин дал четкую программу укрепления партийных и советских органов, программу мероприятий по повышению политической бдительности, выдвинул лозунг «соединять большевизм», принадлежат к числу гениальных творений большевистской мысли, являются ценнейшим вкладом в сокровищницу творческого марксизма-ленинизма.

В своем докладе товарищ Сталин подвел итог преступной деятельности троцкистских и иных двурушников, разоблачил их перед всем миром как бездельную банду диверсантов, шпионов и убийц, как презренных наймитов империалистических разведок, как заклятых врагов трудящихся всех стран.

С большевистской прямотой товарищ Сталин указал в докладе на недостатки, имевшие место в работе партийных организаций, выдвинул задачу поднятия идейно-теоретического уровня руководящих кадров партии и Советского государства. С проникновенной глубиной в докладе освещены важнейшие проблемы внутрипартийной работы, поставлены задачи партийно-политической работы в новых исторических условиях.

Труд товарища Сталина явился могучим идейным оружием партии, с помощью которого был завершён полный разгром троцкизма, его разоблачение и изоляция на международной арене.

Доклад и заключительное слово товарища Сталина на февральско-мартовском Пленуме ЦК ВКП(б) 1937 года имеют огромное международное значение. Они вооружили и ныне вооружают коммунистические и рабочие партии, всех борцов за дело мира, демократии и социализма, в их борьбе против собственной буржуазии, против американских и английских империалистов.

Гениальный труд товарища Сталина вдохновляет советский народ на новые трудовые подвиги, учит трудящихся большевистской бдительности в борьбе за полное торжество коммунизма.

I.

Пленум ЦК собрался в обстановке мощного хозяйственного и культурного подъема советской страны. К 1 апреля 1937 года (за 4 года и 3 месяца) промышленность была успешно выполнена второй пятилетний план. Это явилось крупнейшей победой социализма. В 1937 году в колхозах находилось 93 процента всех крестьянских дворов, а их посевные площади составляли 99,1 процента всех крестьянских посевных площадей. Коллективизацию сельского хозяйства можно было считать завершенной.

Плоды сталинской политики реконструкции народного хозяйства наши блестящие выражены в том, что промышленность СССР за годы второй пятилетки выросла в 4,3 раза по сравнению с 1929 годом, а в сравнении с довоенным уровнем выросла более чем в 8 раз.

Развитие стихановского движения и героичное выполнение второго пятилетнего плана создали условия для нового подъема благосостояния трудящихся.

В то же время промышленность капиталистических стран в 1937 году едва достигла 95—96 процентов по сравнению с уровнем 1929 года, а во второй половине 1937 года вступила уже в полосу нового экономического кризиса. Это еще более обострило противоречия как между империализмом и буржуазией, а также между империалистическими странами. Усилились попытки агрессивных государств осуществить их коварные замыслы в отношении СССР.

Империалистические разведки усиленно засылали в нашу страну лазутчиков, они всячески стремились использовать в своих преступных целях троцкистско-бухаринское охвостье. В 1937 году были вскрыты новые данные об извергах из бухаринско-троцкистской банды. Судебные процессы показали, что бухарицы и тропинцы давно уже составляли одну общую банду врагов народа. Полонки чековского рода — Троцкий, Зиновьев, Каменев — стояли в заговоре против Ленина, против партии, против Советского государства уже с первых дней Октябрьской социалистической революции. Троцкистско-бухаринские изверги, выполняя волю своих хозяев — иностранных буржуазных разведок, ставили своей целью разрушение партии и Советского государства, подрыв обороны страны, обличение иностранной интервенции, подготовку поражения Советской Армии, расчленение СССР, превращение его в колонию империализма, восстановление в СССР капиталистического рабства.

В своем докладе на Пленуме ЦК ВКП(б) товарищ Сталин показал ясно всему народу, что троцкистско-бухаринские изверги, Троцкисты, товарищ Сталин, давно уже превратились в разбойников с большой дороги, способных на любую гадость, способных на все мерзкое вплоть до шпионажа и прямой измены своей Родине, лишь бы напасть на Советскому государству и советской власти. Товарищ Сталин мобилизовал партию и советский народ на полное уничтожение осинных гнезд троцкистско-бухаринских и буржуазно-националистических предателей.

Под руководством товарища Сталина наша партия наголову разбила троцкистско-бухаринских и буржуазно-националистических предателей Родины, агентов международного империализма, реставраторов капитализма. Барачная рука пролетарской диктатуры беспощадно уничтожила этих злейших врагов советского народа.

Благодаря мудрому сталинскому руководству в нашей стране накануне второй мировой войны была ликвидирована «пятая колонна», что еще более укрепило единство и монолитность партийных рядов, морально-политическое единство всего советского народа.

II.

В своем докладе товарищ Сталин подвел итог длительной борьбе, которую вела большевистская партия за разгром и выкорчевывание троцкистских и иных двурушников и предателей. Отметим, что многие партийные товарищи все еще проявляют политическую близорукость и благодушие, товарищ Сталин глубоко вскрыл причины этих явлений, указав на те факторы международной и внутренней жизни, забвение которых порождает беспечность и слепоту в отношении классовых врагов.

Дело в том, указывал товарищ Сталин, что наши партийные товарищи, будучи увлечены хозяйственными кампаниями и колоссальными успехами на фронте хозяйственного строительства, забыли просто о некоторых очень важных фактах, о которых большевики не имеют права забывать. Товарищ Сталин указывал в докладе, что политическая беспечность была порождена забвением со стороны отдельных партийных руководителей, увлеченных хозяйственными делами, наличия капиталистического окружения.

«Капиталистическое окружение,— учит товарищ Сталин,— это значит, что имеется ода страна. Советский Союз, которая установила у себя социалистические порядки, и имеется, кроме того, много стран — буржуазные страны, которые продолжают вести капиталистический образ жизни и которые окружают Советский Союз, выжидая случая для того, чтобы напасть на него, разбить его или, во всяком случае — подорвать его мощь и ослабить его».

Об этом основном факте забыли наши товарищи. А ведь он именно и определяет основу взаимоотношений между капиталистическим окружением и Советским Союзом («О недостатках партийной работы и мерах ликвидации троцкистских и иных двурушников». Партияздат, 1937 год, стр. 9).

Капиталистическое окружение, указывает товарищ Сталин, нельзя рассматривать как простое географическое понятие. Товарищ Сталин учит партию, советский народ, трудящихся стран народной демократии, что пока существуют агрессивные империалистические государства, они будут всегда засылать в лагерь социализма вредителей, шпионов, диверсантов, убийц.

Мудрое сталинское указание об опасности капиталистического окружения имеет в наши дни огромное мобилизующее значение для всех борцов за мир и демократию. В результате второй мировой войны капиталистический мир понес новый тяжелый урон — от него отпал ряд стран Европы, возникла Германская демократическая республика, на Востоке обросла себя вековой гнет великий китайский народ, ставший на путь строительства новой жизни. Возник могучий демократический лагерь во главе с Советским Союзом. Эти факты изменили международную обстановку и в пользу социализма. Однако капиталистический лагерь еще может принести много бедствий трудящимся. Поэтому от всех трудящихся требуется величайшая выдержка и бдительность.

Современная международная обстановка показывает, что по мере роста сил социализма и демократии империалисты все больше озлобляются и звереют. Правящие круги США, Англии и других импери-

алистических государств открыто готовят новую мировую войну против миролюбивых демократических стран. Англо-американские империалисты сколотили агрессивный Северо-атлантический блок, направленный против СССР и стран народной демократии. Они ремигитизируют Западную Германию и Японию, создают агрессивные армии.

Американо-английские империалисты стали на путь открытой поддержки заговорщической, вредительской и диверсионной деятельности врагов народа против СССР и стран народной демократии, выделяя для этой цели огромные средства.

Беспредельно попирая элементарные нормы международного права и отношений между государствами, правительство США приняло в октябре прошлого года так называемый «Закон 1951 г. о взаимном обеспечении безопасности». Этим законом предусматривается ассигнование 100 миллионов долларов на организацию диверсионной, шпионажа, подрывной деятельности, направленной против СССР и стран народной демократии.

Надеясь на помощь американо-английских империалистов, свергнутые эксплуататорские классы в странах народной демократии организуют на территории этих стран диверсии и убийства.

В этих условиях понятие историческое значение имеют указания товарища Сталина о воспитании масс в духе большевистской бдительности. Большевистская бдительность помогла коммунистическим и рабочим партиям стран народной демократии разоблачить и обезвредить банды врагов народа: Райка в Венгрии, Патрашкуну в Румынии, Шлинга, Клементиса, Станского в Чехословакии, Костова в Болгарии, Кочи Людзе в Албании, польских буржуазных националистов в Войске Польском и других.

Разгром империалистических заговоров свидетельствует о повышении революционной бдительности коммунистических и рабочих партий и является вылазкой победой дела мира, торжеством пролетарского интернационализма.

В. И. Ленин указывал, что «буржуазия готова на все дикости, зверства и преступления, чтобы отстоять гниущее капиталистическое рабство» (Соч., т. 19, стр. 77). Подчеркивая значение революционной бдительности для охраны достоинства социалистического государства, товарищ Сталин говорил:

«Для того, чтобы напасть и нанести вред, для этого вовсе не требуется большое количество людей. Чтобы построить Днепрострой, надо пустить в ход десятки тысяч рабочих. А чтобы его взорвать, для этого требуется может быть несколько десятков человек, не больше. Чтобы выиграть сражение во время войны, для этого может потребоваться несколько корпусов красноармейцев. А для того, чтобы провалить этот выигрыш на фронте, для этого достаточно несколько человек шпионов где-нибудь в штабе армии или даже в штабе дивизии, могущих вскрыть оперативный план и передать его противнику. Чтобы построить большой железнодорожный мост, для этого требуются тысячи людей. Но чтобы его взорвать, на это достаточно всего несколько человек. Таким примером можно было бы привести десятки и сотни» (стр. 27).

Советские люди, занятые мирным творческим трудом, бдительно следят за прощками американских империалистов и их подлой агентурой.

«Развертывая мирное социалистическое строительство,— учит товарищ Сталин,— мы ни на минуту не должны забывать о прощках международной реакции, которая вынашивает планы новой войны. Необходимо помнить указания великого Ленина о том, что, перейдя к мирному труду, нужно постоянно быть на чеку, беречь, как зеницу ока, вооруженные силы и обороноспособность нашей страны» (Приказ Министра Вооруженных Сил Союза ССР № 7, 1 Мая 1946 г.).

Партия большевиков неустойчиво воспитывает наш народ, советскую молодежь в духе большевистской бдительности. Большевистская бдительность — неопределимое качество каждого советского патриота. Бдительность должна быть нормой поведения советских людей на производстве и в быту. Гражданский долг каждого трудящегося — свято хранить государственные и производственные тайны. Советские люди должны быть бдительными и непримиримыми ко всяким проявлениям буржуазного национализма, космополитизма, буржуазной идеологии, ко всем прощкам врагов нашей Родины, в какие бы они одеяния ни являлись.

Повышение большевистской бдительности — важная задача партийных организаций.

III.

В докладе и заключительном слове товарищ Сталин определил важнейшие задачи внутрипартийной работы в связи со вскрытыми недостатками. Необходимо, говорил товарищ Сталин, поднять политическую работу нашей партии на должную высоту, поставить во главу угла задачу политического просвещения и большевистской закалки партийных, советских и хозяйственных кадров.

Товарищ Сталин указал на необходимость умело сочетать хозяйственную работу, работу по выполнению государственных планов и заданий с политической работой в массах. В правильном соче-

тении хозяйственной и политической работы — ключ к достижению новых успехов в области коммунистического строительства.

Товарищ Сталин отмечал, что теневые стороны, связанные с хозяйственным успехом, выражающиеся в самолюбивости, беспечности, в притуплении политического чутья, могут быть ликвидированы лишь в том случае, если хозяйственные успехи сочетаются с успехами партийного строительства и развернутой политической работы нашей партии.

Резко критикуя тех партийных руководителей, которые сосредоточивают все свое внимание на хозяйственных вопросах и забрасывают все остальное, товарищ Сталин говорил, что чрезмерное увлечение хозяйственными кампаниями и хозяйственными успехами при недооценке и забвении партийно-политических вопросов — ведет в тупик.

Товарищ Сталин подчеркивал, что «сами хозяйственные успехи, их прочность и длительность целиком и полностью зависят от успехов партийно-организационной и партийно-политической работы, что без этого условия хозяйственные успехи могут оказаться построенными на песке» (стр. 20).

Указание товарища Сталина о необходимости умелого сочетания хозяйственной и партийно-политической работы имеет глубочайшее значение для деятельности нашей партии, для коммунистических и рабочих партий стран народной демократии. Неправильно делают те товарищи, которые берут на себя, на партийную организацию вопросы хозяйственного руководства путем подмены государственных и хозяйственных органов. Метод большевистского руководства хозяйственными органами, разъясняет товарищ Сталин, состоит именно в том, чтобы «руководить хозяйством не помимо этих органов, а через них» (стр. 32). Неправильно делают и те товарищи, которые отменяют хозяйство от политики, обращаясь преимущественно к одной, то к другой стороне вопроса, ибо «на практике политика и хозяйство неотделимы» (стр. 32).

Это классическое определение общих задач партийной работы в условиях победившего социализма является путеводной звездой во всей многогранной деятельности большевистской партии.

В послевоенные годы ЦК ВКП(б) в своих постановлениях не раз указывал на необходимость умело сочетать вопросы хозяйственного руководства с развернутой политической работой в массах. ЦК ВКП(б) требовал в этих постановлениях решительного поворота партийных организаций к политической работе, указывал на необходимость заушичь дело коммунистического воспитания масс.

В своих выступлениях на Пленуме ЦК ВКП(б) товарищ Сталин выдвинул и научно обосновал, как важнейшую задачу партии, задачу решительного поднятия идейно-теоретического уровня руководящих партийных, советских и хозяйственных кадров.

«Я думаю,— говорит он,— что, если бы мы сумели наши партийные кадры, снизу доверху подготовить идеологически и закалить их политически таким образом, чтобы они могли свободно ориентироваться во внутренней и международной обстановке, если бы мы сумели сделать их вполне зрелыми ленинцами, марксистами, способными решать без серьезных ошибок вопросы руководства страной, то мы разрешили бы этим девять десятых всех наших задач» (стр. 28).

Выполняя эти гениальные указания товарища Сталина, большевистская партия провела огромную работу по идейной закалке руководящих кадров, вооружая их глубокими знаниями марксистско-ленинской теории. Был выпущен в свет краткий курс истории ВКП(б) — энциклопедия основных знаний большевизма. В послевоенные годы партия создала Академию общественных наук. Высшую партийную школу, организовала широкую сеть партийных двухгодичных школ в областях, краях и республиках. Миллионы коммунистов и беспартийных работников упорно овладевают основами революционной теории в кружках, школах, семинарах и индивидуально. Вышло в свет четвертое издание бессмертных трудов В. И. Ленина. Продолжает выходить собрание Сочинений товарища Сталина. Труды Ленина и Сталина являются могучим идейным оружием, способствующим политическому росту наших кадров, их большевистской закалке.

В заключительном слове товарищ Сталин уделяет огромное внимание вопросу большевистского руководства.

Товарищ Сталин в своем выступлении указал, что дело руководства социалистическим хозяйством нашей страны требует от кадров политической и идейной закалки, глубоких всесторонних знаний, опыта работы. Без знания дела нельзя руководить. Чин сам по себе, подчеркивал товарищ Сталин, не дает знаний и опыта. Знание — тем более.

Для того, чтобы с успехом руководить делом коммунистического строительства, недостаточно опыта одних руководителей. Опыт руководителей постоянно должен дополняться опытом масс, коммунистов, опытом всего советского народа.

«Правильно руководить,— учит товарищ Сталин,— это значит: во-первых, найти правильное решение вопроса, а правильное решение невозможно найти без учета опыта масс, которые на своей собственной спине испытывают результаты нашего руководства;

во-вторых, организовать исполнение правильного решения, чего, однако, нельзя сделать без прямой помощи со стороны масс;

в-третьих, организовать проверку исполнения этого решения, чего, опять-таки, невозможно сделать без прямой помощи масс» (стр. 41).

Эти указания нашего великого вождя и учителя имеют исключительное значение для поднятия уровня партийного руководства в условиях коммунистического строительства в нашей стране.

В докладе товарищ Сталин излагает научные принципы в деле подбора и расстановки кадров, указывая на необходимость сочетания политического и делового принципов, не допуская при расстановке кадров семейственности, исключавшей развитие критики и самокритики. Товарищ Сталин требует проверять работников не по их обещаниям и декларациям, а по результатам их работы.

Товарищ Сталин подверг суровой критике тех партийных работников, которые наивно полагают, что проверять кадры можно только сверху, когда руководители проверяют руководимых по результатам их работы. Товарищ Сталин указал, что существует и другого рода проверка, проверка снизу, когда массы проверяют своих руководителей, отмечают их ошибки, намечают пути их исправления. Товарищ Сталин указывал, что задача состоит в том, чтобы соединить проверку сверху с проверкой снизу.

«Мы, руководители,— говорил товарищ Сталин,— видим вещи, события, людей только с одной стороны, я бы сказал — сверху, наше поле зрения, стало быть, более или менее ограничено. Массы, наоборот, видят вещи, события, людей с другой стороны, я бы сказал — снизу, их поле зрения тоже, стало быть, в известной степени ограничено. Чтобы получить правильное решение вопроса, надо объединить эти два опыта. Только в таком случае руководство будет правильным» (стр. 41).

На примере тех ошибок, которые допускали отдельные работники в вопросах партийного и хозяйственного строительства, товарищ Сталин разрешил в докладе широкую программу воспитания большевистских кадров, отмечая, что «больше в обстановке открытой и честной самокритики можно воспитать действительно большевистские кадры, можно воспитать действительно большевистских лидеров» (стр. 38).

Товарищ Сталин учит наши кадры не обольщаться достигнутыми успехами, быть всегда требовательными к себе. В обстановке больших и серьезных успехов в области социалистического строительства, указывает товарищ Сталин, солдатам настроения бахвальства, настроения парадных манифестаций наших успехов, настроения недооценки сил наших врагов, настроения переоценки своих сил и, как следствие всего этого, появляется политическая слепота.

Партия большевиков учит наши кадры смело вскрывать недостатки в своей работе. Партия требует от всех партийных организаций развертывания смелой большевистской критики и самокритики, была в критике и самокритике важное средство исправления недостатков в работе, могучее средство коммунистического воспитания масс.

В своем выступлении товарищ Сталин подчеркнул со всей силой необходимость чуткого, внимательного отношения к кадрам, к людям. Безразличное отношение к нуждам советских людей — активных строителей коммунизма и их запросам должно встречать в нашем обществе решительное осуждение.

В докладе товарищ Сталин указал, что сила большевистской партии как партии нового типа, партии ленинизма состоит в ее неразрывной связи с массами. Партия не только учит массы, но и сама учится у них. Неразрывная связь с массами, укрепление этой связи, постоянная готовность прислушиваться к голосу народа — в этом состоит сила коммунистической партии.

«Я думаю,— говорит товарищ Сталин,— что большевики напоминают нам героя греческой мифологии, Антея. Опи, так же, как и Антей, слышишь тем, что держат связь со своей матерью, с массами, которые породили, вскормили и воспитали их. И пока они держат связь со своей матерью, с народом, они имеют все шансы на то, чтобы остаться непобедимыми» (стр. 43—44).

Годы послевоенной пятилетки на многочисленных примерах показали, как сильна связь большевистской партии с советским народом. Советский народ видит в своей родной партии верно и мудро вождя, вдохновителя и организатора всех наших всемирно-исторических побед. Советский народ горячо любит и безмерно доверяет партии Ленина—Сталина, которая ведет нашу Родину вперед, к коммунизму.

Доклад и заключительное слово товарища Сталина на февральско-мартовском Пленуме ЦК ВКП(б) явились ценнейшим вкладом в ленинско-сталинское учение о партии, как организующей и вдохновляющей силе коммунистического строительства. Они указывают руководящие кадры коммунистического строительства, умению правильно сочетать политическую и хозяйственную работу.

Доклад товарища Сталина учит нашу партию, каждого коммуниста, каждого советского патриота необходимости повысить свою революционную бдительность, усилить свой трудовой порыв, оп вооружает советский народ, занятый строительством коммунизма, непоколебимой верой в торжество дела Ленина—Сталина.

М. ГАРКУШЕНКО.

Областное совещание заведующих отделами партийных, профсоюзных и комсомольских организаций горкомов и райкомов ВКП(б)

Заключилось областное совещание заведующих отделами партийных, профсоюзных и комсомольских организаций горкомов и райкомов ВКП(б).

На совещании с докладами о работе отделов выступили заведующий отделом партийных, профсоюзных и комсомольских организаций Коженинского района ВКП(б) тов. Пичугин и заведующий отделом партийных, профсоюзных и комсомольских организаций Молчановского района ВКП(б) тов. Ершов.

О руководстве комсомольскими организациями с докладом выступил заведующий отделом партийных, профсоюзных и комсомольских органов Томского горкома ВКП(б) тов. Ленимов.

Выступившие в прениях участники совещания потратились опытом своей работы, подвергли критике отдельные областные организации.

С докладом об очередных задачах областной партийной организации выступил первый секретарь обкома ВКП(б) тов. Москвин.

С докладом о задачах партийных организаций в области сельского хозяйства выступил секретарь обкома ВКП(б) тов. Сомылинин.

Участники совещания прослушали доклады о партийном руководстве профсоюзными, о руководстве промышленностью, о руководстве райкомов ВКП(б) идеологической работой, об освещении в печати опыта партийной работы.

К столетию со дня смерти Н. В. Гоголя

Деятельную подготовку к гоголевскому юбилею ведут студенты и научные работники педагогического института. Более 15 человек готовят доклады по творчеству Н. В. Гоголя, с которыми они выступят в дни юбилея на предприятиях города.

Студенты и преподаватели вуза примут участие в научной конференции, посвященной великому писателю. Готовятся доклады: «Гоголь — великий русский драматург», «Мертвые души» Гоголя», «Стиль и язык Гоголя» и другие.

Проходят конкурсы на лучшее чтение произведений Гоголя и на лучшее стихотворение о нем. Объявлен конкурс на лучшую студенческую реферативную и научно-исследовательскую работу о Н. В. Гоголе.

Большая подготовка проводится к юбилейному вечеру. Члены драматического кружка и кружка художественного чтения под руководством заслуженного артиста РСФСР А. В. Долонкина готовят сцену из комедии «Ревизор», инсценировки по произведениям «Мертвые души», чтение отрывков из «Тараса Бульбы», «Мертвых душ» и других произведений великого писателя.

Участники хорового кружка и солисты хора работают над отрывками из «Сорочинской ярмарки», «Черевички», «Майской ночи».

В дни юбилея студенты организуют коллективное посещение драматического театра, где просматривают комедию «Ревизор», ознакомились с выставкой о Гоголе в научной библиотеке университета.

В школе № 43 и других школах города будут проведены читательские конференции, конкурсы, викторины.

Коллектив драмкружка и балета Томского Дома пионеров готовят к юбилею Гоголя отрывок из «Сорочинской ярмарки».

Будет проведен концерт-лекция на тему: «Гоголь в музыке». Оформлена выставка, фотомонтаж по творчеству Гоголя, проходит обсуждение произведений писателя.

Трудящиеся села Молчаново, Молчановского района, готовят отметить 100-летнюю годовщину со дня смерти Н. В. Гоголя.

В районной библиотеке организована книжная выставка и фотомонтаж, отображающие жизненный и творческий путь писателя. В библиотеке ежедневно проводятся чтения произведений Гоголя и беседы на темы: «Н. В. Гоголь — великий русский писатель», «О творчестве Гоголя».

В районном Доме культуры проводится читательская конференция на тему: «Н. В. Гоголь — общечеловеческое достояние».

Большая подготовка проводится к юбилейному торжественному вечеру.

Семинар работников внешкольных учреждений

В Томском областном институте усовершенствования учителей состоялся семинар работников внешкольных учреждений — домов пионеров и детских технических станций.

Для участников семинара были прочитаны лекции: «Внешкольные учреждения, содержание и методы их работы», «Цели и задачи работы внешкольных учреждений с школьными кружками», «Учет и планирование работы кружков» и другие.

Участники семинара ознакомились с планами работы внешкольных учреждений в летний период 1952 года, с работой пионерского кабинета Томского городского Дома пионеров.

Многие узнали слушатели семинара при посещении занятий технических и художественных кружков Дома пионеров, ботанического сада и краеведческого музея. Они посетили сбор пионерской дружины в средней школе № 9, побывали у краеведческих школьников школы № 14, где получили ценные сведения об организации, содержании и методах краеведческой работы при проведении путешествий по родному краю.

ОБЗОР ПЕЧАТИ

К чему приводит отсутствие работы с авторским активом

В большой и многогранной деятельности партийных организаций по руководству хозяйственной и культурной жизнью района, в коммунистическом воспитании трудящихся значительную роль играет газета. Залогом ее успешной работы является постоянная связь со своими читателями, привлечение широкого внепартийного актива — рабочих, колхозников, сельской интеллигенции, секретарей первичных партийных организаций, агитаторов, пропагандистов, рядовых коммунистов. Лишь при этом условии газета сумеет всесторонне и правильно освещать многогранную жизнь района.

За последнее время газета «Ленинская правда» — орган Бакачарского района ВКП(б) и райисполкома — несколько улучшила освещение вопросов хозяйственного и культурного строительства.

Живейший отклик у читателей вызывают статьи, которые написаны с глубоким знанием дела. Работники колхозных животноводческих ферм, например, с интересом прочли статью Дюжкова «Как в северном сиянии» В. Нефедовой «Как я добился высокого наоя молока». Простым, доходчивым языком В. Нефедова рассказала о своем опыте работы на животноводческой ферме. Председатель колхоза имени Ленина тов. Бондаренко рассказал об опыте производственного строительства в колхозе.

К сожалению, такие статьи в газете появляются очень редко. Часто ее страницы заполняются информационными статьями, которые составлены по сведениям районных организаций.

Это происходит потому, что редакция не уделяет серьезного внимания работе с внепартийным активом, мало привлекает к участию в газете бригады колхозников, председателей колхозов, рядовых колхозников. Так, за последние три месяца редакция не опубликовала ни одного письма бригады колхозников и животноводческих бригад, мало публикуется писем рядовых колхозников.

Между тем в колхозах района имеется немало передовиков животноводства и полеводства, как, например, телегинка колхоза имени Микояна тов. Квиткина, доярка колхоза «Северное сияние» тов. Северюкова, бригадир полевых бригад сельхозартели имени Ленина тт. Дюжков и Титов. Они могли бы много хорошего и полезного рассказать на страницах газеты о своей работе.

В редакции отсутствует постоянная связь с авторским активом. С авторами не ведется регулярная переписка. Непечатываемые письма того или иного автора, редакция не вест с ним дальнейшей работы, не учит, как надо писать в газету. В свое время часто писали в редакцию активисты газеты тт. Ласкова, Циро, Колпакова и другие. Но редакция не вела с ними систематической, кропотливой работы, не подсылавала темы корреспонденции. В результате товарищи перестали посылать в редакцию свои статьи и корреспонденции. Редакция не вспоминала о них, не выяснила, почему они перестали писать в газету.

Важнейшим условием успешной работы редакции является проведение массовых мероприятий. Однако за весь 1951 год редакция не провела ни одного совещания авторского актива, не поделилась с ним своими планами работы. Редакция

не проводит совещаний с передовиками полеводства и животноводства, рабочими лесозаготовительных участков, агитаторами, пропагандистами. А эти совещания могли бы дать ценные материалы для газеты.

Работники редакции не общаются с активом. Редактор тов. Назаров и секретарь редакции тов. Юлина в течение последних полутора лет не были ни в одном колхозе, ни в одной первичной партийной организации. Факты, примеры для передовых, корреспондентов они, главным образом, берут в отделах райкома ВКП(б) и райисполкома.

На страницах газеты нередко появляются мало содержательные статьи. Редакция не помогает авторам в доработке статей.

С. Шаталин написал статью об агитационной работе. Автору не удалось глубоко и ярко показать опыт политической агитации по месту жительства. Однако редакция не указала автору на недостатки статьи, не помогла ему глубже раскрыть формы и методы агитационной работы. Статья появилась в неотредактированном виде. В ней простое перечисление фактов, нет ни выводов, ни обобщений. Вот как описывается работа агитколлектива:

«Широкая массово-политическая работа агитколлектива оказывает действенное влияние на выполнение хозяйственно-политических задач, стоящих перед партией и государством. Агитаторы безупречно повседневной работой в строительной бригаде Галицкого «Заготзерно» добились хороших результатов. Плотники этой бригады тт. Мигачев, Торохов, Панов ежедневное задание выполняют на 160 процентов».

Ясно, что такая статья ничему не научит агитаторов. Так же не глубокой по содержанию является корреспонденция об опыте планирования агитационно-массовой работы.

Отсутствие повседневной работы с авторским активом привело к тому, что многие важные вопросы колхозного производства, работы лесной промышленности исчезли со страниц газеты «Ленинская правда».

Большую помощь редакции во всестороннем освещении жизни района могли бы оказать секретари первичных партийных и комсомольских организаций, но они в газете выступают очень редко. Например, в 1951 году было опубликовано всего лишь 4 корреспонденции секретарей первичных партийных организаций. Поэтому не случайно за последние 3—4 месяца на страницах газеты мало появляется статей и корреспонденций по вопросам партийной жизни.

Редакция газеты «Ленинская правда» сможет сделать свою газету боевой, острой и интересной тогда, когда она будет повседневное руководствоваться указаниями передовой «Правды» и помнить, что «так только та редакция районной газеты может успешно справиться со своими задачами, которая широко привлекает к участию в печати передовиков производства, партийный, комсомольский и советский актив деревни, учителей, специалистов сельского хозяйства, ведет систематическую работу с авторским активом».

Вакчарский райком партии должен помочь редакции укрепить связь с авторским активом.

Агитбригада у лесозаготовителей

Агитбригада Кривошеинского районного Дома культуры (руководитель тов. Сурина) 23 дня пробыла в тайге. Она обслуживала все лесозаготовки Ермайского и Красноярского лесхозов, Ермайского лесозаготовительного участка Молчановского лесхоза и несколько колхозов.

За это время бригада поставила 28 концертов, на которых побывало более двух тысяч лесозаготовителей.

Участники агитбригады тт. Серякова,

Власов, Мелешко, Огнев выступили с тьсой Ульяновского «Самое дорогое», исполнили песни советских и русских композиторов, поставили инсценировку. Тт. Серякова и Сурина исполнили дуэт Одарки и Караса из музыкальной комедии «Запорожец за Дунаем».

На всех лесозаготовках члены агитбригады выпустили боевые листки, «монологи», провели беседы, помогли организовать художественную самодеятельность.

Улучшать руководство социалистическим соревнованием

Участники всесоюзного социалистического соревнования направляют свои усилия на решение важнейших задач, стоящих перед работниками промышленности и сельского хозяйства.

Выполняя постановления VI пленума ВЦСПС, хозяйственные руководители, партийные, профсоюзные и комсомольские организации промышленных предприятий, транспорта, строительных организаций области организуют социалистическое соревнование за досрочное выполнение и перевыполнение производственных планов, за выпуск продукции отличного качества, снижение себестоимости, за экономию и бережливость, за лучшее использование техники.

Это соревнование повседневно рождает все новых и новых новаторов производства, таких, как Тимофей Шмаков и Николай Потехин в лесной промышленности, тт. Нестрикова, Врублевский, Сухомин, Банин в металлообрабатывающей промышленности и сотни других мастеров высокой производительности труда нашей области, которые умело используют новые резервы производства. Благодаря социалистическому соревнованию коллективы многих предприятий области успешно справились с выполнением государственных планов прошлого года, значительно улучшили технико-экономические показатели работы.

Коллектив передового предприятия области — спичечной фабрики «Сибирь» досрочно выполнил государственный план 1951 года и дал на сотни тысяч рублей сверхплановой продукции, полностью освоил заданную номенклатуру, перевыполнил план по производительности труда, снизил себестоимость и значительно улучшил качество выпускаемой продукции. Все цехи фабрики перешли на коллективную стахановскую работу. Хороших результатов в 1951 году добились также коллективы подлинникового, малометрового, шпалопропиточного, дрожжевого, кирпичного № 10 заводов, члены артелей «8-е марта», «Профитер», «Единение» и других.

Однако многие предприятия области, в том числе предприятия общестроения, общепитерма, строительные тресты «Томскстрой» и «Вузстрой» и другие, не выполнили государственных планов. Заводы резиновой обуви, инструментальный и другие не справились с выполнением планов по основным технико-экономическим показателям. Особенно неудовлетворительно работали предприятия трестов «Томлес» и «Чулмалес».

До сих пор многие предприятия работают неритмично, прибегают к «штучкам». Стучный и часовой графики еще не стали законом в их работе. Не ведется должной борьбы за улучшение качества выпускаемой продукции, за экономию сырья, материалов, электроэнергии, топлива, за снижение себестоимости изделий, за лучшее использование техники, за рентабельную работу.

Неудовлетворительная работа многих предприятий области объясняется тем, что хозяйственные руководители, партийные, профсоюзные и комсомольские организации не перестроили руководство социалистическим соревнованием в свете требований VI пленума ВЦСПС, ослабили организаторскую и массово-политическую работу в коллективах, в организации и руководстве социалистическим соревнованием допускают ошибки.

На многих предприятиях промышленности, транспорта, строительных организаций и МТС допускается формализм в организации социалистического соревнования. Не все рабочие, инженерно-технические работники и служащие имеют личные социалистические обязательства. Имеют место случаи, когда обязательства рабочим составляются в котлоагрегатах, и рабочие их представляют только для подписи.

Так поступают в делательном цехе карданной фабрики, на заводе «Республика», лесоперерабатывающем комбинате. Здесь обязательства часто не отражают конкретных производственных задач, стоящих перед предприятием, цехом, участком. Иногда они не соответствуют уже достигнутому уровню производительности труда и нормам выработки. Принимаются обязательства, мастер Казальский рыбного пункта тов. Охлопков, мастер Зырянов рыбного пункта тов. Екимов, бригады рыболовецкого колхоза имени Куйбышева, Каргасокского района, тов. Титов, директор Александровского рыбоперерабатывающего завода тов. Манухов отмечали, что работники треста обязаны, прежде всего, организационно обеспечивать систематическое выполнение плана каждым колхозом, бригадой, предприятием, ибо в этом кроется один из важнейших резервов увеличения рыболовности в нынешнем году.

Другой коренной недостаток в работе рыбной промышленности заключается в недооценке механизации важнейших видов ловов, в равнодушном отношении ряда руководителей и инженерно-технических работников к этому важному делу.

В условиях использования старых методов лова, за которые еще крепко держатся многие инженеры, техники, руководители заводов и моторно-рыболовных станций, в условиях отсутствия борьбы с косностью и консерватизмом, приходится удивляться мастерству таких рыбаков и рыбацех, как Афонса Толстова из колхоза имени Ворошилова, Александровского района, членов бригады Ивана Волкова из колхоза имени Хрущева, Колпашевского района, рыбаков колхоза «17-я годовщина Октября», «Заряты Ильича», имени Кирова, Каргасокского района, и сотни других, которые не только выполняют задания, а вылавливают рыбы в полтора—два раза больше плана. Вооружить тысяч людей современной техникой лова — значит сделать крупный шаг вперед к значительному повышению производительности труда рыбаков.

В тресте поперечному поверхностному руководителю работ заводов, промышленности. Особенно мало уделяется внимания и оказывающейся помощи пунктам и предприятиям таких районов, как Александровский и Томский. Именно по этой причине Александровский моторно-рыболовная станция и рыбоконсервный завод «Сель-Тынский» и Томский рыбозавод, 12 бригад гослова, 68 колхозных бригад не выполнили годовых планов, недодали государству около 6 тысяч центнеров рыбы.

Говоря об этих недостатках, мастер Александровского рыбного пункта тов. Хо-

лостова со значительным опозданием, без обсуждения на рабочих собраниях. Такая «организация» социалистического соревнования является ничем иным, как извращением принципов руководства социалистическим соревнованием.

На отдельных же предприятиях недальновидные руководители искусственно сдерживают инициативу рабочих. Например, на заводе «Республика» нередко бывает так, что рабочие берут на себя обязательства по досрочному выполнению заданий, а руководители равнодушно не принимают в расчет повышенных обязательств рабочих.

Нередки случаи, когда соревнующимся не оказывается повседневная помощь в выполнении принятых ими социалистических обязательств и не создается условий для высокопроизводительной работы. Из-за неудовлетворительного планирования и подготовки производства, отсутствия материалов и полуфабрикатов рабочие часто простаивают, оборудование используется с неполной нагрузкой.

Большую роль в выполнении принятых рабочими обязательств должно сыграть своевременное выполнение планов организационно-технических мероприятий, что позволяет планомерно внедрять новые методы труда и организации производства, совершенствовать технику и технологию производства, механизировать трудоемкие процессы, создавать лучшие условия труда рабочим. Нередко, к сожалению, отдельные руководители не придают значения выполнению плана организационно-технических мероприятий. Например, в 1951 году не выполнены планы мероприятий на инструментальном заводе, на заводе резиновой обуви.

Практика работы предприятий области показывает, что там, где хозяйственные руководители, партийные, профсоюзные и комсомольские организации постоянно занимаются внедрением передового опыта, новых методов труда и организации производства, там добиваются хозяйственных успехов. Однако работа некоторых партийных организаций по обновлению опыта новаторов отстает от требований жизни.

Известны факты, свидетельствующие о том, что новое, ценное нередко остается незамеченным, не оцененным по достоинству и не внедряется в жизнь. Так, например, на одном из предприятий города по инициативе стахановки тов. Калининской сложилась своеобразная стахановская бригада отличного качества. Она добилась положительных результатов, однако ни Вокзалский райком партии, ни горком ВКП(б) это ценное начинание не распространили на другие предприятия. А при внедрении некоторых уже опробованных себя на практике начинаний новаторов допускаются бюрократизм. Руководители карданной фабрики пытались внедрить приказанным порядком почин М. Левченко и Г. Мухомова. Таким же методом пытаются внедрить передовой опыт управляющий трестом «Вузстрой» тов. Фигурный. Такое отношение со стороны некоторых руководителей противоречит самой природе социалистического соревнования.

Правильно руководить соревнованием — это значит не в словах, а на деле всемерно поддерживать творческую инициативу масс, проявлять чувство нового, широко поддерживать и распространять все ценное, передовое, что рождается в ходе соревнования. Важным условием улучшения руководства социалистическим соревнованием является повышение квалификации рабочих, инженерно-технических и руководящих работников. Необходимо, чтобы участники соревнования настойчиво овладевали техникой, знали, из каких элементов складывается себестоимость единицы выпускаемой продукции, каковы источники внутрипроизводственного накопления.

Организация на каждом предприятии упорной, систематической учебы — политической, общеобразовательной, технической, экономической — важное условие улучшения руководства и организация социалистического соревнования.

Н. ЗАХАРОВ, А. КОРНЕЕВ.

Нота Советского Правительства Правительству Италии

8 февраля Заместитель Министра Иностранных Дел Италии г. Тавиани передал Послу СССР в Италии М. А. Костылеву ноту Итальянского Правительства по вопросу о приеме Италии в ООН.

24 февраля Посольство СССР в Италии направило Правительству Италии следующую ответную ноту Советского Правительства:

«В связи с нотой Итальянского Правительства от 8 февраля с. г. по вопросу о приеме Италии в члены Организации Объединенных Наций Посольство Союза Советских Социалистических Республик имеет честь заявить следующее.

В своей ноте Итальянское Правительство представляет дело таким образом, будто Советский Союз препятствует приему Италии в Организацию Объединенных Наций, нарушая тем самым свои обязательства по Мировому Договору с Италией. Такое утверждение противоречит действительности и является извращением общезвестных фактов.

Советский Союз, как известно, неоднократно предлагал принять Италию в Организацию Объединенных Наций вместе с другими государствами, имеющими на это законное право, в том числе вместе с государствами, находившимися во время войны в таком же положении, как и Италия. В отношении этих государств Советский Союз, равно как и другие страны, подписавшие Мирные Договоры в Париже 10 февраля 1947 года, также имеет обязательства поддерживать их просьбу о приеме в ООН.

На закончившейся в феврале месяце сего года 6-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН Советский Союз вновь внес предложение о приеме Италии и 13 других стран в члены Организации Объединенных Наций. Политический Комитет Генеральной Ассамблеи 25 января принял большинством голосов это советское предложение, против которого голосовала делегация США, а делегации Великобритании и Франции воздержались при голосовании по этому вопросу. Только в результате грубого давления со стороны США на делегации других стран советское предложение, одобренное Политическим Комитетом, оказалось не принятым на пленуме Генеральной Ассамблеи.

При рассмотрении 6 февраля предложения СССР в Совете Безопасности делегация США снова голосовала против этого предложения, а делегации Великобритании и Франции воздержались и при этом голосовании, что воспрепятствовало приему Италии и других 13 государств в Организацию Объединенных Наций.

Приведенные факты, конечно, известны Правительству Италии, но оно умалчивает об этом в своей ноте от 8 февраля. Приведенные факты — показывают также, что если Италия до сих пор не принята в Организацию Объединенных Наций, то только по вине Правительства США, Великобритании и Франции, позиция которых в вопросе о приеме Италии в ООН находится в явном противоречии с принципом равноправия государств, поскольку Правительства США, Великобритании и Франции препятствуют приему в ООН государств, имеющих на это такое же право, как и Италия.

Таким образом, заявление Итальянского Правительства о том, будто бы Советский Союз препятствует приему Италии в ООН, является попыткой обмануть общественное мнение Италии относительно действительной позиции Советского Союза в этом вопросе и свидетельствует о стремлении Правительства Италии выторговать Правительство США, Великобритании и Фран-

ции, которые на протяжении ряда лет срывают и принижали решения о допуске Италии и других стран в Организацию Объединенных Наций.

Ввиду этого Советское Правительство отклоняет содержащийся в ноте протест Итальянского Правительства, как лишней всякого основания.

Итальянское Правительство заявляет также в своей ноте от 8 февраля, что «квасное последующее выполнение с его стороны обязательств, возложенных Договором на Италию в отношении СССР, может только образовываться с тем положением, которое создается в связи с позицией Советского Правительства» в отношении приема Италии в ООН. Это безответственное в отношении Советского Союза заявление нельзя расценивать иначе как намерение Итальянского Правительства отказаться от выполнения Мирного Договора.

Итальянское Правительство несет ответственность за то, что оно нарушило уже ряд важнейших постановлений этого договора, на что Советское Правительство указывало в своих нотах от 19 июля и 20 сентября 1949 года и от 25 января 1952 года. Однако до упомянутого выше заявления в ноте от 8 февраля Итальянское Правительство не доходило до открытых заявлений о намерении отказаться от выполнения Мирного Договора. Указанным заявлением Правительство Италии, очевидно, намерено легализовать свои действия, которые выражаются в нарушениях Мирного Договора.

Правительство Италии уже не первый год идет по пути нарушений военных постановлений Мирного Договора, превращая территорию Италии в плацдарм американской агрессии в Европе.

Правительство Италии не только предоставило территорию страны для сооружения ледовой сети военных баз других агрессивных государств, но и вступило в состав агрессивного Северо-атлантического блока, что является прямым нарушением Мирного Договора.

Правительство Италии не только совершенно не выполнило своих обязательств по Мировому Договору относительно уплаты репараций Советскому Союзу, но и пытается в своей ноте от 8 февраля снять с себя ответственность за невыполнение Мирного Договора в отношении СССР.

Эти факты, как и ряд других фактов, свидетельствуют о том, что Итальянское Правительство стало на путь отказа от своих обязательств по Мировому Договору, не останавливаясь перед незаконными действиями, и тем самым подрывает доверие к подписи Итальянского Правительства под международными обязательствами.

Совершенно очевидно, что Итальянское Правительство не поступало бы таким образом, если бы оно не было в сговоре с организаторами Северо-атлантического блока — правительствами США, Великобритании и Франции, и если бы оно не подчинило свою политику агрессивным планам этого блока. Это обстоятельство, однако, не уменьшает ответственности Итальянского Правительства за его незаконные действия.

Ввиду изложенного Советское Правительство отклоняет ноту Итальянского Правительства, как нарушающую общепринятые нормы международных отношений, и заявляет, что Итальянское Правительство не сможет уйти от ответственности за последствия нарушения Мирного Договора».

Положение в Ливии

РНМ, 24 февраля. (ТАСС). Итальянские газеты сообщают, что число жертв полицейских расправ в Ливии достигло 12. В течение вчерашнего дня произошли новые столкновения между полицией и

демонстрантами, протестующими против полицейского террора в городах Мисурата, Эль-Аджалат, Авиа. Трое демонстрантов убито, десятки ранены. В городе Триполи продолжает оставаться в силе чрезвычайное положение.

Полнее использовать резервы

(С совещания хозяйственного актива работников рыбной промышленности Томской области)

В прошлом году предприятия Томского горрыбтреста добились некоторых производственных успехов. Большинство рыболовецких артелей, колхозных бригад, бригад государственного лова рыбозаводов не только выполнили, но и перевыполнили годовую план вылова рыбы. Весьма успешно решались в прошлом году задачи повышения качества продукции. За счет увеличения вылова более ценных пород рыбы — красных и лососевых — заводы получили возможность повысить сортировку продукции. Так, выпуск рыбных товаров высших и первых сортов значительно возрос, а выпуск товаров вторых и третьих сортов наполовину уменьшился.

Итоги деятельности рыбной промышленности свидетельствуют о том, что коллективы рыболовствующих и рыбообрабатывающих предприятий увеличили производительность труда и улучшили качественные показатели работы. Предприятия рыбтреста дали свыше 4,5 миллиона рублей прибыли.

Судя по этим показателям, можно прийти к выводу, что предприятия рыбной промышленности работают вполне удовлетворительно, что в руководстве ими наведен порядок, что правильно и полностью используются возможности этой отрасли хозяйства. Но такие выводы будут ошибочными, так как за обилием неплохих показателей скрываются серьезные недостатки работы предприятий, колхозов, районов, ошибки и промахи некоторых руководителей.

Все эти ошибки и недочеты были вскрыты на состоявшемся на днях в городе Колпашевском областном совещании хозяйственного актива работников рыбной промышленности. Участники совещания, обсудив доклад управляющего Томским горрыбтрестом тов. Рождественского об итогах деятельности предприятий треста за прошедший год и мероприятия по выполнению плана 1952 года, остро и принципиально поставили вопрос об огромных резервах, которые до сих пор остаются неиспользованными из-за серьезных недостатков в работе аппарата треста и ряда руководителей предприятий. Заключаются эти недостатки в отсутствии дифференцированного руководства предприятиями, промыслам. Руководители и другие работники треста возлагают надежды на выполнение плана только на передовиков, забывая, что основа успешной работы — это выполнение плана каждой бригадой, каждой моторно-рыболовной станцией, каждым заводом.

В тресте поперечному поверхностному руководителю работ заводов, промышленности. Особенно мало уделяется внимания и оказывающейся помощи пунктам и предприятиям таких районов, как Александровский и Томский. Именно по этой причине Александровский моторно-рыболовная станция и рыбоконсервный завод «Сель-Тынский» и Томский рыбозавод, 12 бригад гослова, 68 колхозных бригад не выполнили годовых планов, недодали государству около 6 тысяч центнеров рыбы.

Говоря об этих недостатках, мастер Александровского рыбного пункта тов. Хо-

лостова со значительным опозданием, без обсуждения на рабочих собраниях. Такая «организация» социалистического соревнования является ничем иным, как извращением принципов руководства социалистическим соревнованием.

На отдельных же предприятиях недальновидные руководители искусственно сдерживают инициативу рабочих. Например, на заводе «Республика» нередко бывает так, что рабочие берут на себя обязательства по досрочному выполнению заданий, а руководители равнодушно не принимают в расчет повышенных обязательств рабочих.

Нередки случаи, когда соревнующимся не оказывается повседневная помощь в выполнении принятых ими социалистических обязательств и не создается условий для высокопроизводительной работы. Из-за неудовлетворительного планирования и подготовки производства, отсутствия материалов и полуфабрикатов рабочие часто простаивают, оборудование используется с неполной нагрузкой.

Большую роль в выполнении принятых рабочими обязательств должно сыграть своевременное выполнение планов организационно-технических мероприятий, что позволяет планомерно внедрять новые методы труда и организации производства, совершенствовать технику и технологию производства, механизировать трудоемкие процессы, создавать лучшие условия труда рабочим. Нередко, к сожалению, отдельные руководители не придают значения выполнению плана организационно-технических мероприятий. Например, в 1951 году не выполнены планы мероприятий на инструментальном заводе, на заводе резиновой обуви.

Практика работы предприятий области показывает, что там, где хозяйственные руководители, партийные, профсоюзные и комсомольские организации постоянно занимаются внедрением передового опыта, новых методов труда и организации производства, там добиваются хозяйственных успехов. Однако работа некоторых партийных организаций по обновлению опыта новаторов отстает от требований жизни.

Известны факты, свидетельствующие о том, что новое, ценное нередко остается незамеченным, не оцененным по достоинству и не внедряется в жизнь. Так, например, на одном из предприятий города по инициативе стахановки тов. Калининской сложилась своеобразная стахановская бригада отличного качества. Она добилась положительных результатов, однако ни Вокзалский райком партии, ни горком ВКП(б) это ценное начинание не распространили на другие предприятия. А при внедрении некоторых уже опробованных себя на практике начинаний новаторов допускаются бюрократизм.

Руководители карданной фабрики пытались внедрить приказанным порядком почин М. Левченко и Г. Мухомова. Таким же методом пытаются внедрить передовой опыт управляющий трестом «Вузстрой» тов. Фигурный. Такое отношение со стороны некоторых руководителей противоречит самой природе социалистического соревнования.

Правильно руководить соревнованием — это значит не в словах, а на деле всемерно поддерживать творческую инициативу масс, проявлять чувство нового, широко поддерживать и распространять все ценное, передовое, что рождается в ходе соревнования. Важным условием улучшения руководства социалистическим соревнованием является повышение квалификации рабочих, инженерно-технических и руководящих работников. Необходимо, чтобы участники соревнования настойчиво овладевали техникой, знали, из каких элементов складывается себестоимость единицы выпускаемой продукции, каковы источники внутрипроизводственного накопления.

Организация на каждом предприятии упорной, систематической учебы — политической, общеобразовательной, технической, экономической — важное условие улучшения руководства и организация социалистического соревнования.

Н. ЗАХАРОВ, А. КОРНЕЕВ.

коллективами задачу — добиться выполнения плана «любой ценой», но не заниматься повседневно внедрением передовых форм организации труда и социалистическим соревнованием.

Для повышения квалификации рыбаков, улучшения использования механизмов обмен стахановским опытом имеет особое важное значение. По об этом в тресте и на предприятиях только говорят, а практически ничего не осуществляют. Ни один из отделов треста не занимается изучением, обобщением, и распространением опыта лучших рыбаков, механизаторов и рабочих.

Сделали ли для себя выводы руководители треста из недостатков прошлого года? Нет, не сделали. Об этом говорят результаты работы предприятий в текущем году. План вылова рыбы возрос на 5 тысяч центнеров. Это обстоятельство требует добиться более высоких темпов вылова с первых дней года. Но руководители треста и предприятий уже допустили серьезное отставание. Только за январь недодали стране 570 центнеров рыбы, а в феврале работа на промыслах идет еще хуже.

Об этом говорили участники совещания. Всею в обсуждении доклада тов. Рождественского приняли участие 24 человека.

Участники совещания обратились с призывом ко всем работникам рыбной промышленности Сибири развить социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового плана и выводу на социалистическое соревнование рыбаков, рыбацех и работников рыбной промышленности Новосибирской области, поставив перед собой задачу — выполнить годовую план вылова рыбы к 35 годовщине Великого Октября.

Б. НЕМИРОВСКИЙ.

Месячник венгеро-советской дружбы

БУДАПЕШТ, 25 февраля. (ТАСС). С большим успехом в Венгрии проходит месячник венгеро-советской дружбы.

Глава делегации деятелей советской культуры академик К. И. Скрябин побывал в ветеринарном институте, институте здравоохранения, где беседовал с научными работниками и специалистами. Состоялись встречи лауреата Сталинской премии Галлы Николаевой с венгерскими писателями. Она рассказала о своем творческом пути, о том, как работала над романом «Летяга», о помощи, которую известные советские писатели оказывают начинающим писателям.

Депутат Верховного Совета СССР, кажинская ткачиха М. В. Волконская посетила ряд текстильных предприятий. На будапештской фабрике «Баштекс» она встала к станку и показала методы своей работы. Депутат Верховного Совета УССР, лауреат Сталинской премии машинист угольного комбайна В. П. Кучер спустился в шахты. В штольне «План» в Херцее он показал, как можно увеличить производительность угольного комбайна.

С венгерскими трудящими встретились также другие члены советской делегации — начальник цеха московской фабрики «Кожзавод» Ф. М. Кузнецов, архитектор Г. М. Орлов, директор МТС М. А. Буклин.

С огромным успехом проходит в Венгрии концерт Уральского народного хора, советских артистов, приехавших на месячник, а также фестиваль советских кинофильмов.

Подготовка в Болгарии к годовым дням

СОФИЯ, 25 февраля. (ТАСС). В Болгарии все шире разворачивается подготовка к 100-летию со дня смерти великого русского писателя Н. В. Гоголя.

Вчера в Софии состоялось торжественное открытие центральной годового выставки, организованной Софийским народным советом депутатов трудящихся, Софийским городским советом болгаро-советского Общества и Центральным домом Народного воюка. На открытии выставки присутствовали видные общественные деятели столицы.

Выставка, на которой экспонированы многочисленные материалы о жизни и творчестве Н. В. Гоголя, вызвала большой интерес у трудящихся столицы. Выставку посетили уже несколько тысяч человек.

Памяти Виктора Гюго

ПАРИЖ, 25 февраля. (ТАСС). Вчера по призыву общества друзей Виктора Гюго и Национального совета мира сошлись парижане в Пантеон, чтобы в связи со 150-летием со дня рождения Виктора Гюго почтить память этого великого французского писателя-демократа и возложить венки на его могилу.

В этой торжественной церемонии участвовали представители постоянной комиссии Национального совета мира, совета мира департамента Сена, национально-го комитета писателей и других общественных и демократических организаций.

С краткой речью о жизни и творчестве Виктора Гюго выступил писатель Фернан Грег.

Участники церемонии возложили венки на могилу Виктора Гюго.

Заявление Го Мо-жо по поводу применения американскими агрессорами бактериологического оружия в Корею

ПЕКИН, 26 февраля. (ТАСС). Агентство Синьхуа передает: Председатель Китайского народного комитета защиты мира и борьбы против американской агрессии Го Мо-жо опубликовал заявление ко всему китайскому народу по поводу преступной бактериологической войны, которую американские агрессоры ведут в Корею. В заявлении говорится:

Американские захватнические войска в Корею в нарушение всех принципов человеческой морали ведут бактериологическую войну. Они неоднократно разбрасывали в больших количествах насекомых, зараженных бактериями, на линии фронта и в тылу китайских и корейских народных войск. Гнусность этого бесчеловечного преступления американских захватчиков потрясла весь китайский народ и вызвала невиданное возмущение. Это преступление находится в вопиющем противоречии с решением о запрещении использования бактериологического, химического и всех других видов оружия массового уничтожения, принятым Всемирным конгрессом сторонников мира, который выражает волю народов всего мира. Вместе с тем, это преступление грубо нарушает международное право и все конвенции, запрещающие применение бактериологического оружия. Мирные люди всего мира не останутся равнодушными и никогда не смирятся с этой серьезной угрозой американских агрессоров цивилизации и справедливости. От имени Китайского народного комитета защиты мира и борьбы против американской агрессии я заявляю решительный протест американским агрессорам, применяющим бактериологическое оружие.

Всем миру известно, что после окончания второй мировой войны американские агрессоры укрывали большое число японских военных преступников, виновных в ведении бактериологической войны, с тем, чтобы проводить секретные исследования и производить различные виды бактериологического оружия. За последнее время они неоднократно использовали захваченный в плен персонал корейской Народной армии и китайских народных добровольцев, а также корейских мирных граждан в качестве объектов для испытания бактериологического оружия. Создана всевозможные препятствия и затянута переговоры о перемирии в Корею, американские захватчики в то же время открыто, в нарушение всех принципов человеческой морали, начали бактериологическую войну. Они еще раз разоблачили свои замыслы, направ-

ленные на продолжение и расширение корейской войны и на подготовку к развязыванию новой мировой войны. Злобное преступление американских захватчиков, имеющее целью истребление мирного корейского населения и вооруженных сил китайского и корейского народов, является также серьезной угрозой всеобщему миру и безопасности человечества. Мирнолюбивым людям всего мира должно быть ясно, что американские захватчики являются самым опасным врагом всеобщего мира и справедливости.

Дикое преступление американских агрессоров не являются свидетельством их силы, а, напротив, показывают отчаяние американских агрессивных войск, которые завязли на корейском фронте. История показывает, что, какие бы преступные средства ни использовали агрессоры, эти средства никогда не спасали их от разгрома. Ярким свидетельством этого является судьба немцев и японских фашистов. Я уверен, что бесчеловечное преступление американских агрессоров, угрожающих всеобщему миру и грубо попирающих справедливость, безусловно, встретит решительный протест и осуждение со стороны миролюбивых людей всего мира и что американские агрессоры получат еще более сильные удары и подвергнутся еще более тяжелой каре со стороны китайского и корейского народов.

Американские агрессоры должны нести полную ответственность за серьезные последствия своих преступных действий. От имени Китайского народного комитета защиты мира и борьбы против американской агрессии я обращаюсь ко всему китайскому народу со следующим призывом:

В целях защиты всеобщего мира и справедливости, в целях более энергичной поддержки китайских народных добровольцев, народа и вооруженных сил Кореи, которые ведут смертельную борьбу против американских агрессоров, народ нашей страны должен мобилизовать все свои силы, чтобы положить конец ужасным преступлениям американских агрессоров, применяющих бактериологическое оружие в Корею. Мы должны усилить нашу борьбу, решительно противодействовать американским агрессорам и разоблачать их злобные замыслы, имеющие целью затягивание переговоров о перемирии в Корею. Мы будем с еще большим решимостью бороться за увеличение выпуска продукции и строгую экономию в целях поддержки корейской Народной армии и китайских народных добровольцев в деле достижения полной победы над американскими агрессорами.

Борьба за мир во Франции

ПАРИЖ, 25 февраля. (ТАСС). В Лионе состоялось большое народное собрание, проходившее под лозунгом борьбы за разоружение, за восстановление торговых и экономических связей с Советским Союзом и странами Восточной Европы, а также под лозунгом борьбы против возрождения германской армии.

Как сообщает газета «Юманите», на собрании присутствовало 25 тыс. человек, прибывших в Лион из десяти важных департаментов страны.

С большой речью выступил председатель Национального совета мира Франции Ив Фарж. Он остановился на значении предстоящего Международного экономического совещания в Москве для расширения торговых и культурных связей между народами. Ив Фарж заклеймил политику французского правительства, препятствующую участию французских промышленников в этом совещании.

Генерал Кортиге, Пьер Бот, секретарь Всеобщей конфедерации труда Жюль До-

ша, профессор Сорбонны Вагнер и другие ораторы также отметили огромное значение Международного экономического совещания, требовали усиления борьбы за всеобщее разоружение и выступили против создания германских вооруженных сил, угрожающих существованию французского народа.

В заключение был принят ряд резолюций о необходимости восстановления товарообмена с Советским Союзом, странами народной демократии и другими государствами. Участники собрания решили направить депутатам французского парламента письмо с требованием выступить против вооружения Западной Германии и пересмотреть решения, принятые по этому вопросу Национальным собранием. Кроме того, был одобрен текст письма к членам французской делегации в комиссии ООН по разоружению, содержащее требование о запрещении атомного оружия и об установлении действенного контроля за выполнением этого решения.

ПОДГОТОВКА В ЯПОНИИ К МЕЖДУНАРОДНОМУ ЭКОНОМИЧЕСКОМУ СОВЕЩАНИЮ

ТОКИО, 25 февраля. (ТАСС). Как сообщила газета «Кова симбун», японский совет по вопросам мировой экономики, ведущий подготовку к Международному экономическому совещанию в Москве, 15 февраля устроил встречу с представителями профессоров по вопросу о подготовке в совещанию. Вопрос об участии представителей профессоров на экономическом совещании будет вскоре решен.

17 февраля совет по вопросам мировой экономики устроил аналогичную встречу с представителями различных крестьянских организаций, которые в ближайшее время выделят своих представителей для участия в совещании.

По сообщению газеты «Токио симбун», председатель центрального исполнительного комитета так называемого левого крыла Японской социалистической партии Сузуки заявил 22 февраля, что правительство не должно отказывать в выдаче паспортов участникам Международного экономического совещания в Москве.

События в Корее

СООБЩЕНИЕ ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ НАРОДНОЙ АРМИИ

ПХЕНЬЯН, 25 февраля. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи сообщило 25 февраля:

За истекший день на фронте существенных изменений не произошло.

Вчера на восточном фронте противник продолжал беспорядочный артиллерийский обстрел линии обороны наших войск. Отдельные пехотные части и танки противника действовали на переезде крае нашей обороны. Наши части концентрированным огнем рассеяли и отбросили противника, уничтожив одну вражескую роту и три танка.

Американская оккупация Франции

ПАРИЖ, 25 февраля. (ТАСС). Как сообщает газета «Юманите», муниципальный совет города Ромийи на Сене (департамент Об) единогласно принял резолюцию протеста против предполагаемого строительства на воздушной базе Вель-Иль взлетной площадки для реактивных самолетов. Эта резолюция направлена председателю совета министров, министру внутренних дел, префекту департамента и председателю генерального совета.

«Юманите» также сообщает, что в городе Монброн (департамент Шарант) началось выселение жителей. Занимаемые ими дома будут переданы в распоряжение американских оккупантов.

Вмешательство США во внутренние дела Бирмы

РАНГУН, 25 февраля. (ТАСС). Газета «Бирман», ссылаясь на осведомленные источники, сообщает, что так называемый «Комитет свободной Азии», штаб-квартира которого находится в Сан-Франциско, и отделение в Бангкоке, оказывают значительную помощь гоминдановским войскам, находящимся в Кентунге (Северная Бирма).

В сообщении далее говорится, что руководитель восточной зоны «Комитета свободной Азии» четыре месяца назад посетил Кентунг и создал агенткомунистические группы в Рангуне, Мандалае и в государстве шанов для оказания помощи гоминдановцам, действующим на границах Бирмы.

Население всей Германии приветствует ответ Советского правительства на Обращение правительства Германской демократической республики

БЕРЛИН, 26 февраля. (ТАСС). Население всей Германии горячо приветствует ответ Советского правительства на Обращение правительства Германской демократической республики.

В связи с ответом Советского правительства на Обращение правительства Германской демократической республики Центральное правление объединения комитетов крестьянской взаимопомощи Германской демократической республики опубликовало заявление, в котором говорится:

«С большой радостью мы, крестьяне, восприняли это заявление правительства могучего Советского государства. Правительство СССР недвусмысленно заявляет: мы вправе требовать мирный договор так как то, что Германия все еще не имеет мирного договора и что германское государство расколото на части, является абсолютно ненормальным. Ответная нота Советского Союза кратка, недвусмысленна и ясна».

На имя главы советской дипломатической миссии при правительстве Германской демократической республики посла Г. М. Пупкина продолжает поступать множество писем и телеграмм, в которых население Германии выражает свою горя-

чую благодарность Советскому правительству за его поддержку просьбы правительства Германской демократической республики о скорейшем заключении мирного договора с Германией.

800 граждан Лейпцига от имени всего населения города направили главам правительств 3-х западных держав письма, в которых призывают их ускорить заключение мирного договора с Германией.

Население Западной Германии также с большим удовлетворением восприняло ответ Советского правительства на Обращение правительства Германской демократической республики.

320 крестьян, сельскохозяйственных рабочих, а также представителей молодежных общин Кеннинг (близ города Нингольштадт в Баварии) на общем собрании потребовали проведения свободных общегерманских выборов и скорейшего заключения мирного договора с Германией.

«Комитет действия» железнодорожников Ганновера обратился ко всем западногерманским железнодорожникам с призывом всеми силами бороться против реинтеграции Западной Германии, за проведение общегерманских выборов в Национальное собрание и за скорейшее заключение мирного договора с Германией.

ХОККЕЙ

Приз стадиона «Труд» по русскому хоккею выиграла вторая команда «Шахтер»

Разыгран приз стадиона «Труд» по русскому хоккею.

Всего в розыгрыше приняло участие пять хоккейных команд: команда Томского артиллерийского училища, «Спартак», «Труд», вторая команда Томского политехнического института и вторая команда общества «Шахтер».

Перед началом соревнования между командами была проведена встреча в астафетном беге заняла команда «Спартак», второе — команда артиллерийского училища, третье — вторая команда «Шахтер», четвертое — вторая команда политехнического института.

После астафетного бега начались игры. Первыми на ледное поле вышла команда «Спартак» и команда Томского артиллерийского училища. Игра закончилась победой команды «Спартак» со счетом

1:0. Команда артиллерийского училища, согласно положению, выбрала из розыгрыша. Вторая игра между командами «Шахтер» и политехнического института не дала результата и закончилась ничьей со счетом 0:0. Победа присуждена команде «Шахтер», так как у нее лучшее время в астафете.

Третья игра между командами «Спартак» и «Труд» закончилась победой команды «Труд» со счетом 1:0.

Финальная игра между командами «Труд» и второй командой «Шахтер» закончилась ничьей со счетом 0:0. Команда «Шахтер» имела лучшее время в астафете. Победа в финальной игре присуждена команде «Шахтер». Ей вручен переходящий приз и грамота добровольного спортивного общества «Труд». Команды «Труд» и «Спартак» награждены грамотами.

И. КОСТИН.

Известия

В лектории Томского отделения Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний 27 февраля, в 8 часов вечера, состоится лекция «О лекторском искусстве», читает профессор К. П. Ярошевский. Явка для лекторов и членов общества обязательна.

28 февраля, в 8 часов вечера, состоится десятая лекция из цикла «Международные отношения»: «Борьба СССР за единую, демократическую Германию», читает А. П. Шаповалов.

В Малом зале Дворца труда юридическая консультация профсоюзом 27 февраля, в 8 часов вечера, проводит групповую консультацию председателей фабрично-заводских и местных комитетов, главных бухгалтеров и бухгалтеров расчетных групп предприятий и учреждений, членов комиссий по заработной плате и советов социального страхования. Тема консультации «Порядок назначения и выплаты пособий по времен-

ной нетрудоспособности рабочим и служащим».

28 февраля 1952 года, в 7 часов 30 минут вечера, в помещении клуба ТЭМИИТ (пр. им. Ленина, 5) созывается 14-я сессия Куйбышевского районного Совета депутатов трудящихся.

Повестка дня: О мероприятиях по выполнению постановления Совета Министров РСФСР и решения городского Совета по отчетному докладу горисполкома (доклад заместителя председателя райисполкома тов. Плещенкова).

На сессию приглашаются руководители промышленных предприятий, лечебных и детских учреждений.

Куйбышевский райисполком.

28 февраля, в 8 часов вечера, в Доме партийного просвещения (Кооперативный пер., 5) состоится инструктивный доклад «Международный женский день — 8 марта».

ГК ВКП(б).

Заместитель редактора А. Н. НОВОСЕЛОВ.

ТЕАТР

Томский областной драматический театр имени В. П. Чкалова.
27 февраля — «Три сестры».
28 февраля — «С любовью не шутят».

Начало спектаклей в 8 час. вечера, дневных — в 12 час. дня.

КИНО

Кинотеатр имени М. Горького. 27 февраля — новый венгерский художественный фильм «Колония под землей». Начало сеансов в 11, 1, 3, 5, 7, 9, 11 часов вечера. Принимаются коллективные заявки.

Кинотеатр имени И. Черных. Большой зал. 27—28 февраля — кинокомедия «Близнецы» (новая копия). Начало сеансов в 10-30, 12-30, 2-30, 4-30, 6-30, 8-30, 10-30 часов вечера. Малый зал. 27—28 февраля — художественный фильм «Немая баррикада». Начало сеансов в 3-30, 5-30, 7-30, 9-30 часов вечера.

Дом офицеров. 27 февраля — кинокомедия «Близнецы» (новая копия). Начало сеансов в 6, 8 и 10 час. вечера. Касса — с 4 час. дня.

Ателье «Обувщик» открыла прием заказов на ремонт валеной обуви клееным способом. Обращаться в мастерские ателье: проспект им. Фрунзе, 27, Набережная реки Ушайки, 4, улица Войкова, 27, улица Бердская, 10 (карандашная фабрика). 2-2

Квартиры и комнаты требуются Томскому отделению института «Теплоэлектропроект». Оплата по соглашению. Обращаться: г. Томск, улица П. Люксембург, 47, отдел кадров, тел. 22-59. 2-2

Томская областная контора «Главинопрокат» 29 февраля выпускает на экраны города Томска новую копию художественного фильма



ЧЕРЕВИЧКИ

опера П.И.Чайковского по повести Н.В.Гоголя «Ночь перед Рождеством»

Администрация Томской городской автоматической телефонной станции обращает внимание прорабов командантов зданий, управляющих домами и владельцев домов на необходимость соблюдать меры предосторожности для охраны воздушных электротрансформаторов, кабелей, коробов, стоек и других сооружений АТС при производстве строительных и хозяйственных работ. Виновные в повреждении сооружений телефонной станции несут материальную ответственность. 2-2

Томский технический участок Обского бассейнового управления проводит набор на двухмесячные курсы судовых коцеров. Принятые на курсы обеспечиваются стипендией в размере 260 рублей в месяц. Начало занятий — 1 марта 1952 года. Обращаться: г. Томск, Набережная реки Томи, 15, отдел кадров. 3-3

Ремонтно-строительная контора Кировского райиндуправления принимает заказы на выполнение электромонтажных работ, водопроводных установок из материалов заказчика. Обращаться: г. Томск, Красноармейская улица, 69. 2-2

ТРЕБУЮТСЯ плотники, водопроводчики, печники, маляры и разнорабочие. Квартирами обеспечиваются. Обращаться: г. Томск, Красноармейская улица, 69, ремстройотдела Кировского райиндуправления. 2-2

Томский межобластной учебный комбинат продает лошадей. Обращаться: г. Томск, Макушинский пер., 14, в часы занятий. 3-3

Дирекция, партийный комитет, комитет ВЛКСМ и местком Томского политехнического института имени С. М. Кирова с призывом извещают о смерти ассистента

ГРАДОВОЕВА Геннадия Васильевича и выражают соболезнование семье покойного. Вынос тела из здания клуба института 27 февраля, в 5 часов вечера. 2-2